KLAIPEDOS ,,AZUOLYNO*“ GIMNAZIJA

MATEMATIKOS UZDUOTYS
Nurodymai:
1. Negalite naudotis skai¢iuokliu;
2. Uzdaviniy ( iSskyrus 2 ir 6 uzduoties) atsakymai, pateikti be sprendimo, bus vertinami 0 tasky;
6 uzduoties atsakymus jrasykite lenteléje.
3. Juodrasciai netikrinami.

1 UZDUOTIS
Atlikite veiksmus (uZrasykite sprendimgq):

a) 32-105 =
Ats. (2 taskai)
-4
b) (-33+(3) = Ats.: (2 taskai)
¢) a=-8, tai —a?+4= Ats.: (2 taskai)
10.e=3
d) 255 = Als.: 2 taskai)

2 UZDUOTIS
Atskliauskite :

a) 8a’b(a —b) =
(1 taskas)

b (m - 1)2 = (2 taskai)

3 UZDUOTIS
Suprastinkite:

a +7(6-y)= (2 taskai)

b) -3(a+2)-(6-3a)= (2 tagkai)

4 UZDUOTIS
Isspreskite lygti a)  2(x — 4 + 0.5x2) = 0,4x + x?;

Ats.: (3 taskai)



by —=0. Ats.: (1 taskas)

5 UZDUOTIS
Duota : BC = DC ir AC = CE. (ziir. bréz.) . Paaiskinkite, kodél A ABC = AEDC .

A

(2 taskai)
6 UZDUOTIS
Atlikite uzduotis ir atsakymg jrasykite duotoje lenteléje:

UZDUOTIES ATSAKYMAS
NR.
6. a)

6. b)

6.c)

6.d)

6.€)

6.1)

(6 tagkai)

a) Agné nusipirko $varka su 20 % nuolaida ir sumokéjo 160 eury. Kiek eury $varkas kainavo i§
pradziy?

b) Raskite skai¢iy, kuris yra skai¢iy 1,2 ir 3% dalmuo.

¢) Raskite skai¢iy 150 ir 100 didZiausig bendrg daliklj.

d) Sviesos greitis lygus 3 - 105 km/s. Kokj kelig kilometrais nusklis §viesa per ketvirtadalj
valandos? Atsakyma uzraSykite standartine iSraiska.

e) Taskas E dalija 0,8 m ilgio atkarpg BC santykiu 3 : 1. Koks trumpesniosios gautos atkarpos
ilgis centimetrais?

f) Apskaiciuokite \/ 22 +v4 ++25.

7 UZDUOTIS

Nubréztas lygiagretainis ABCD, kuriame BK statmena j AD ir AK = KD = 3 cm. Apskaiciuokite
lygiagretainio ( kiekvienu atveju uZrasykite sprendima)



30

.
" SRR ’ a) perimetra
Ats.: (2 taskai)
b) kampus
Ats.: ( 3 taskai)
C) jstrizainés BD ilgj
Ats.: (2 taskai)

8 UZDUOTIS
Vytauto léktuvo modelis per 8 sekundes apsuka 5 ratus. Rato spindulys lygus 20 m. Apskaiciuokite
modelio greitj metrais per sekundg ( atsakyma uzrasykite su raide 1 ) (uZrasykite sprendimg).

Ats.: (3 taskai)

9 UZDUOTIS
Mariaus mociuté kiekvieng rudenj verda obuoliene. Paprastai ji 1§ 1 kg obuoliy ir 400 g cukraus
isverda 0,9 litro obuolienés. Siemet modiuté i§viré 4,5 1 obuolienés. Kiek kg cukraus ji sunaudojo
virdama obuolieng, jei viré pagal savo recepta? (uZrasykite sprendimg).

Ats.:
(2 taskai)

10 UZDUOTIS
a) Jonas pamirso keturzenklj savo lagamino spynelés koda. Jis atsimena, kad koda sudarantys
skaitmenys yra skirtingi, du paskutinieji skaitmenys yra atitinkamai 3 ir 5, ir kad kode yra



skaitmuo 1. Jonas paskutiniu bandymu atrakino spynel¢ iSmégings visus galimus variantus.
Kiek i$ viso kody teko surinkti Jonui? (uZrasykite sprendimgq)

Ats.: ('3 taskai)
b) Raskite reiskinio 4a? — 4ab + b? + 8 reikme, jei 2a— b = 10 (uZrasykite sprendimgq).

Ats.: (3 taskai)

c) Iasotélj vandens telpa tiek, kiek j butelj ir stikling kartu. ] butelj telpa tiek, kiek j stikling ir puodelj
kartu. ] tris puodelius telpa tiek, kiek j 2 gsotélius. Kiek stikliniy vandens telpa j puodel;j?
(uzrasykite sprendimgq)

Ats. ( 4 taskai)

Vertintojai Tasky Vertintojo vardas, pavardé Parasas
suma

| vertintojas

Il vertintojas

Komisijos pirmininkas

Surinkty tasky suma ...............



